

老年生活报



老年生活报
全国助老服务热线
0532-66610000

聚焦 2024 全国两会

十四届全国人大二次会议开幕，政府工作报告提出——

继续提高基本养老金 大力发展银发经济

本报北京讯 3月5日上午，十四届全国人大二次会议在人民大会堂开幕。国务院总理李强作政府工作报告。今年政府工作任务提出，切实保障和改善民生，加强和创新社会治理。坚持以人民为中心的发展思想，履行好保基本、兜底线职责，采取更多惠民生、暖民心举措，扎实推进共同富裕，促进社会和谐稳定，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

提高医疗卫生服务能力。继续做好重点传染病防控。居民医保人均财政补助标准

提高30元。促进医保、医疗、医药协同发展和治理。推动基本医疗保险省级统筹，完善国家药品集中采购制度，强化医保基金使用常态化监管，落实和完善异地就医结算。深化公立医院改革，以患者为中心改善医疗服务，推动检查检验结果互认。着眼推进分级诊疗，引导优质医疗资源下沉基层，加强县乡村医疗服务协同联动，扩大基层医疗卫生机构慢性病、常见病用药种类。加快补齐儿科、老年医学、精神卫生、医疗护理等服务短板。促进中医药传

承创新，加强中医优势专科建设。深入开展健康中国行动和爱国卫生运动，筑牢人民群众健康防线。

加强社会保障和服务。实施积极应对人口老龄化国家战略。城乡居民基础养老金月最低标准提高20元，继续提高退休人员基本养老金，完善养老保险全国统筹。在全国实施个人养老金制度，积极发展第三支柱养老保险。做好退役军人服务保障。加强城乡社区养老服务网络建设，加大农村养老服务补短板力度。加

强老年用品和服务供给，大力发展银发经济。推进建立长期护理保险制度。健全生育支持政策，优化生育假期制度，完善经营主体用工成本合理共担机制，多渠道增加托育服务供给，减轻家庭生育、养育、教育负担。做好留守儿童和困境儿童关爱救助。加强残疾预防和康复服务，完善重度残疾人托养照护政策。健全分层分类的社会救助体系，统筹防止返贫和低收入人口帮扶政策，把民生兜底保障安全网织密扎牢。（孝媛）

农村养老：
亟待补上的短板

在我国2.97亿60岁以上的老年人中，有超过1.2亿居住在农村，农村养老是我国社会保障制度中一块亟待补上的短板。

民政部以及人社部官员近日表示，将进一步补齐农村养老服务，推动出台促进农村养老服务发展的政策，并落实基础养老金调整机制，推动城乡居民养老金随经济发展而逐步提高，使居民养老金与低保、职工养老保险待遇差距保持在合理范围。

国务院已将提升农村养老服务列入发展银发经济的七个急难愁盼的民生事业之中。人社部明确，2024年社会保障的工作重点之一是推动有条件的村集体经济组织补助城乡居民养老保险参保人缴费，增加个人账户积累。

民政部副部长唐承沛表示，进一步补齐农村养老服务，要推动出台促进农村养老服务发展的政策，健全农村留守老年人关爱服务体系，继续发展农村互助养老，加强特困人员供养服务机构建设。一财

“老同学”开启 “热辣滚烫”新学期

3月4日，伴随着明媚的春光，青岛市各老年大学迎来了2024年春季开学第一天，师生们踏着春天的步伐，怀着对新学期的美好向往，开启了新的征途。图为青岛市老年活动中心形体模特班“开学第一课”。薛予岑 摄



光大养老
EVERBRIGHT SENIOR HEALTHCARE

3天2夜入住品鉴活动恭候您

**中国光大养老
养老服务**



0532-8395 8099

主办：老年生活报

“呼唤春天”· 银龄学苑艺市荟



欢庆岛城老年大学开学，观看精美节目展演、参与游戏抽奖、志愿服务团队暖心服务。**到场即有伴手礼小熊毛巾礼盒一份(数量有限)**。活动期间定时开展抽奖，享多重大奖：电饭锅、小推车、茶具、碗筷、台历等。

扫码报名 现场核销发放

时间：2024年3月8日 下午1:30

地点：书院路37号青岛书院万达广场（室内负一楼中厅）

电话：150-9210-1216（孙老师）

